ПРЕДИСЛОВИЕ FOREWORD

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА К ЧИТАТЕЛЯМ ВЕСЕННЕГО ВЫПУСКА «БАЙКАЛЬСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ЖУРНАЛА»

Малов И.В.

MESSAGE OF THE EDITOR-IN-CHIEF TO THE READERS OF THE SPRING ISSUE OF THE BAIKAL MEDICAL JOURNAL

Malov I.V.

Уважаемые читатели Байкальского медицинского журнала!

Редакционная коллегия стремится к тому, чтобы публикации на страницах нашего журнала позволили широкому кругу врачей, аспирантов, ординаторов, студентов медицинских вузов, учёных в области медицины и биологии получить современную и достоверную научную информацию по широкому кругу вопросов патологической физиологии, внутренних болезней, хирургии и смежных областей медицинских знаний. Формат журнала позволяет публиковать экспериментальные и клинические наблюдения, оригинальные исследования, описания новых методик, обзоры литературы и лекции.

В этом номере журнала Вы можете познакомиться с экспериментальным обоснованием протезирующей вентропластики передней брюшной стенки в исследованиях, проведённых на животных моделях. Выполненный эксперимент позволил подтвердить зависимость биомеханических и морфологических свойств протезирующей вентропластики от используемой методики подшивания сеточного импланта. Показаны преимущества сепарационной вентропластики по технологии sublay (Капралов С.В. и соавт.).

Представлено исследование особенностей эндокринного профиля при гипертрофических и келоидных рубцах кожи. Показано снижение уровня кортизола, эстрадиола, тестостерона и пролактина, повышение концентрации фолликулостимулирующего гормона у пациенток с келоидными рубцами. Отмечены ослабление гормональных взаимодействий и дисбаланс в системе половых гормонов с высокой концентрацией гормона роста и ослаблением способности к адаптации (Кобец М.В.).

Исследовательская работа по изучению сосудистого возраста (с помощью метода объёмной сфигмографии у пациентов с артериальной гипертензией) показала отсутствие статистически значимых различий паспортного и сосудистого возрастов (Гома Т.В., Болдырева К.С.).

В первом выпуске журнала представлены клинические случаи, позволяющие поделиться опытом курации пациентов, а именно: клинический случай метилмалоновой ацидемии (Ткачук Е.А. и соавт.) и клинический случай центрального понтинного миелинолиза на фоне перенесённой новой коронавирусной инфекции (Васильев Ю.Н. и соавт.).

Большое внимание в работе журнала уделено публикациям лекций. Представлены следующие лекции: «Методы современной генетики» (Ткачук Е.А., Семинский И.Ж.) и «Современные аспекты небулайзерной терапии» (Буйнова С.Н.).

Мы приглашаем наших коллег из других городов России и зарубежных стран к тесному сотрудничеству на страницах Байкальского медицинского журнала!

Для цитирования: Малов И.В. Обращение главного редактора к читателям весеннего выпуска «Байкальского медицинского журнала». *Байкальский медицинский журнал*. 2023; 2(1): 9. doi: 10.57256/2949-0715-2023-2-1-9

For citation: Malov I.V. Message of the Editor-in-Chief to the readers of the spring issue of the Baikal Medical Journal. *Baikal Medical Journal*. 2023; 2(1):9. doi: 10.57256/2949-0715-2023-2-1-9